

引五大戶 盛京集資搞掂一半

「重慶李嘉誠」買15.5億 周大福認購7.75億

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)內銀新股盛京銀行(2066)趕及年尾壓軸登場,同時引入有「重慶李嘉誠」之稱的中渝置地(1224)主席張松橋及鄭裕彤旗下周大福等5名基礎投資者,合共認購7億美元的股票,接近集資額14億美元的半數。據初步銷售文件披露,盛京將在下週一至18日開始公開招股,29日掛牌,集資額介乎92.9億至97.6億元,招股價範圍介乎7.43至7.81元,每手500股,入場費約3944.35元。

下周一招股 入場費3944元

盛京昨日路演更獲「重慶李嘉誠」張松橋亮相支持並以私人名義認購2億美元(15.5億港元)股份。張松橋表示,雖然現時內地經濟面對下行壓力,但看好盛京前景,對該行的發展有信心。

盛京引入張松橋、Sheng Hua Fund、孫祖洪、周大福代理人以及中策集團(0235),5名基礎投資者認購近半數集資額,並設六個月禁售期。當中中策認購2,000萬美元(1.55億港元),周大福代理人公司認購1億美元(7.75億港元)及保興資本執行董事孫祖洪承諾認購1.8億美元(13.95億港元)。

據初步招股文件顯示,盛京銀行將發行13.75億股,當中舊股佔發行總量的9%,集資所得款項淨額將全部用於充實該行的資本金,以滿足業務持續增長的需要。

北汽載錄1倍超額認購

其他新股方面,大市方向未明加上去年底資金緊張,大連萬達商業地產(3699)昨日截止存展,公開認購部分仍未足額。綜合9間券商共為其借出6.34億元存展額,其公開發售集資14.88億元。萬達將於下週一截止公開發售。

北京汽車集團(1958)及內地網遊企業藍港互動(8267)亦在昨日截止公開認購。其中,北汽僅錄得1倍超額認購,市場消息透露,北汽擬以中高價8.9元定價,該股將在下週五掛牌。藍港互動則未足額認購。

另外,市傳內地首富馬雲的「哥們」史玉柱,以上限



▲左起:盛京銀行發展戰略研究中心主任周時,零售業務部總經理王培軍,首席風險官兼副行長王亦工,董事長張玉坤,董事會秘書包宏,財務總監劉志岩。

9.8元認購北汽1億美元(約7.8億港元)股份。新股市場下週一將由盛京銀行及豐豐環保接洽招股,BBI生命亦將在下週二加入戰團。

另一邊廂,細價新股環球信貸(1669)昨首日掛牌,收升25%報1.69元,較招股價1.35元升0.34元。不計手續費及佣金,每手2000股賺680元。主席、總裁兼執行董事王瑤昨表示,公司明年會擴大物業貸款業務,暫時未有計畫再於明年集資和發債。

密迪斯肌淨籌2350萬開分店

醫學皮膚護理公司密迪斯肌(8307)計劃以配售方式於創業板上市。公司擬配售1億股,合共佔配售完成後已發行股本25%。每股配售價為0.6元,每手買賣單位4,000股,下週四(18日)掛牌。

密迪斯肌在本港經營兩間Medicskin中心,主要專注於治療客戶的皮膚病問題及改善外觀。該公司預期配售所得淨額為2,350萬元,逾半成資金計劃用作分店開張及搬遷。



▲環球信貸主席、總裁兼執行董事王瑤致送紀念品予港交所代表。



▲成功競得林志玲約會權的人士,可和林志玲共同出演微電影,做熒幕情侶。網上圖片

林志玲約會權淘寶炒5.2萬

阿里巴巴主席馬雲財富超越香港首富李嘉誠的消息傳出後,馬雲旗下淘寶網傳出另一個「更驚人」的消息!「毒到出汁」的小記在漫遊淘寶「雙十二」活動時,驚見「林志玲的約會權」於淘寶非常搶手,小記當刻的心情猶如一百隻大象在此奔騰,坦蕩蕩的小記準備競投時,卻被52,099元(人民幣,下同)的價錢拒諸門外,原來要與台灣大美人林志玲共聚一刻,相當於一個新入行記者超過半年薪金,小記慨嘆「淒涼,淒涼也」。

每個人都以為與林志玲約會的機會千載難逢,但原來眾裡尋他千百度,驚回首,林志玲卻在燈火闌珊處。是次活動由12月12日的凌晨0時1分開始舉行,至晚上8時05分已經由1,212元被炒至52,099元。不少讀者或許質疑,與林志玲約會究竟可以做什麼呢?

與勝出者同演微電影

根據網頁的描述,成功競投人可以與林志玲共同出演微電影,雖然沒有明言雙方的角色,但幻想可以與林志玲成為熒幕情侶,大演愛情動作片,已足夠令小記失眠一星期,更有機會與志玲姐姐「牽手、親密合照、獲親筆簽名」……從網頁的競投速度及文字上小記已經嗅到危機感,若然成功競投,必然會受到全球華人男性之白眼,這份「約會權」可謂十分危險!

究竟是誰提供一個如此良機,滿足一眾光棍男士的心願呢?經過小記明查暗訪,發現原來林志玲已經成為內地眼鏡品牌海倫凱勒的代言人,並將出席明年的新品發布會,成功競投者亦會有機會與林志玲共同出席該品牌的推廣活動,難怪「私會特權」還包括林志玲親手設計的太陽眼鏡並會為他親手戴上。「寂寞的心俱樂部」的會員!還不趁此捕捉與林志玲獨處的機會?

▲香港文匯報記者 蔡競文



星展料港股明年見26550點

香港文匯報訊(記者 周紹基)星展唯高達發表報告表示,兩地股市在「滬港通」開通後,投資氣氛火熱,預期到明年表現仍突出。不過,相對股市連日來的狂熱,滬港通卻並非如預期般火爆,該行指出,滬港通將有助加快改革進程,相信A股未來數年將出現結構性反彈,預料內地將有更多政策出台,支持A股市場化發展。中銀亦指出,「深港通」的開行應沒有技術性障礙,相信一旦宣布落實,籌備時間少於半年。

A股雖大升 估值仍吸引

星展唯高達認為,憑藉滬港通,未來A股將被納入

國際基準指數,外國機構將亦增加對A股及人民幣業務的參與。雖然A股近月上漲,但估值相對歷史水平而言仍然吸引,因此仍有大量重估空間。本港方面,「佔領運動」快將告結,本港經濟將可重回正軌,星展估計,明年恒指及國指的潛在回報分別為14.2%及27.1%,以現水平計,即分別升至26,550點及14,280點。

中銀發展規劃部人民幣業務主管楊杰文昨日亦表示,人民幣現時在國際支付貨幣中排名第7,料未來兩至三年有機會升至第4位,挑戰日圓地位。此外,他認為,未來一年人民幣亦有機會成為第5大貨幣。

人民幣匯率明年料偏軟

中央政府在推動人民幣國際化時,楊杰文認為會先以香港作試驗場,再將政策擴展至海外,香港在人民幣國際化有重要地位,相信香港的離岸人民幣中心的角色不會褪色。現時本港離岸人民幣資金池佔全球總額的一半,預期香港未來仍可以保持一定份額。

不過,他表示,今年以來人民幣兌美元貶值約1%,預期隨明年內地經濟增長放緩至7.2%,明年匯率將偏軟兼呈窄幅波動,人行減息料將令離岸人民幣發債量有增長。

銀公:人幣業務豐收 明年料續升值

香港文匯報訊(記者 陳堡明)銀行公會主席和廣北昨於其今屆最後一個會議上表示,香港今年於人民幣業務發展上獲得一個「豐收年」,今屆銀行公會年初訂立的三個目標都獲得不同程度的進展,包括推動人民幣業務發展、鞏固香港國際金融中心的地位,以及推動銀行的社會責任。「佔中」行動或有其他方式的後續,和廣北稱「佔中」肯定對銀行造成負面影響,不過銀行已做好準備迎接衝擊。

和廣北解釋,銀行公會一直代表業界與政府有密切溝通,而有努力於今年終見成果,不論是滬港通以至取消每日兩萬元的人民幣限額上限,均對人民幣國際化起積極作用。目前市場上充滿各式各樣的產品,同業拆借活動活躍,外匯交投強勁等情況,均顯示本港的人民幣業務發展蓬勃,未來人民幣發展應集中於

深度及廣度之上。雖然今年人行於環球市場批出多個離岸人民幣中心,如RQFII及人民幣清算行等,但和廣北認為,由於香港掌握先行優勢,在推動全球人民幣國際化上有其大作用。不少市場人士均將人民幣存款量視作人民幣業務重要的指標,而和氏稱存款的確是個重要數據,但並非唯一或重要條件,從滬港通開通及點心債屢創新高情況來看,人民幣存款量亦未有因此下降,就是明證。

目前不少人看淡人民幣2015年的匯率走勢,和廣北回應時指,匯率操作實際上與經濟息息相關,在大量改革開展的前題下,匯率趨向穩定將為改革提供良好環境,若改革順利,相信人民幣會繼續升值,長遠人民幣匯率仍然吸引。



▲銀行公會主席和廣北。

「佔中」對銀行有直接影響

於記者會最後,亦有在場人士問及有關「佔中」的影響,和廣北強調「佔中」肯定是負面的,特別是高峰期間有44間銀行分行受影響需要關閉,部分更是長時間關閉,對銀行造成直接影響。他又指,「佔中」會動搖外界對香港國際金融中心地位的看法,「沒有法治的話,金融業難以發展」。

非交易所買賣產品交易年跌8%

香港文匯報訊(記者 周紹基)香港證監會昨日發表的調查報告顯示,截至今年3月底止12個月,本地持牌法團向個人投資者銷售的非交易所買賣投資產品,交易總額為4,680億元,按年跌8%。佔市場最大份額的10家公司,佔整個市場79%的份額。單計該10家企業,在其各項產品種類中,結構性投資產品佔42%的成交,達1,560億元。掉期及回購交易佔26%,數額為970億元;定息產品佔20%,金額為750億元,上述三項產品類別,已佔去整個本港非交易所買賣投資產品的88%份額。

人民幣掛鈎產品交易第二多

結構性投資產品中,包括了股票掛鈎累計認購/認沽期權、貨幣掛鈎累計認購/認沽期權,其他貨幣掛鈎產品等,當中與股票有關的約38%,與貨幣有關的則高達28%。在貨幣掛鈎結構性投資產品中,交易額最大的為美元兌日圓(佔62%),第二位的是美元兌人民幣(佔24%)涉資150億元,大幅拋離第三位的澳元兌美元(佔8%)。

在銷售予個人投資者的定息產品中,58%為非投資級別公司債券,公司債券的銷量遠高於主權債券,主權債券僅佔交易總額的4%左右。在公司債券中,公司債券發行商風險來源地主要來自內地

及香港,分別約佔交易額的59%及22%。其他風險來源地包括台灣、俄羅斯及新加坡。

集體投資計劃仍是大多數參與投資產品銷售的持牌法團所銷售的產品。超過70%的公司,曾在匯報期內銷售集體投資計劃。有100家公司(主要為資產管理公司或投資顧問)呈報在期內只銷售集體投資計劃或對沖基金權益。

55家集體投資交易額增280億

集體投資計劃的交易額見上升,證監會認為,這顯示投資者對集體投資計劃的需求增加。在兩次調查中均有參與集體投資計劃銷售的公司中(101家公司),有55家在這次調查中表示集體投資計劃的銷售錄得增長,交易額合共增加了280億元。

在這55家公司中,有一家國際金融集團已佔去約一半的增幅,因為它在匯報期內推出新的基金和基金股份級別,吸引其客戶作更多的基金認購。有46家公司呈報,向個人投資者銷售的集體投資計劃金額下跌,以致交易總額減少了90億元。

該213家持牌法團呈報共有52,420名客戶,曾投資產品交易(2012年:187家公司及54,675名客戶)。首十家公司呈報共有18,658名客戶,佔客戶總數的36%(2012年:37%)。



金場盼「黃金港滬通」明春落實



▲金銀業貿易場新一屆領導層,左起:副理事長謝滿全,理事長陳尚智,副理事長鄭錦標,監事長張德熙。

香港文匯報訊(記者 曾敬儀)金銀業貿易場昨選出新一屆理監事會,平和金銀董事陳尚智獲選為理事長,他強調將繼續有關深圳前海黃金貿易的工作,其中與上海黃金交易所合作的「黃金港滬通」將於明年初完成,而詳細的來年工作計劃有待今月底公布。

對於有人擔心「黃金港滬通」會如「滬港通」一樣出現冷場,陳尚智認為不能將兩者相提並論,因為投資黃金與投資股票面對的經濟環境及投資者心態都不一樣。他又指,黃金是一種消費品,而且珠寶商在內地使用大量黃金,有信心交易將源源不絕。

另外,六福金號司理人謝滿全及周大福董事鄭錦標獲選為副理事長,上屆理事長張德熙則為監事長。

滴滴打車再獲騰訊注資

香港文匯報訊 內地打車軟件「滴滴打車」昨日宣佈,近日獲得一筆7億美元的融資,由新加坡投資機構淡馬錫、國際投資集團DST及騰訊(0700)等主導投資。

滴滴打車在今年1月剛獲得騰訊等及其他風險投資共計1億美元的融資,其與騰訊旗下微信支付緊密合作,打造打車生態圈的閉環運營。其競爭對手是阿里巴巴支持的「快的打車」,這兩家公司最近都宣佈獲得了內地打車軟件市場的主要份額。

成立兩年多的滴滴打車已在內地約300個城市運營,超過百萬的出租車司機裝上該軟件,並有超過1億的乘客用戶。

赫斯基旭日能源將投產

香港文匯報訊 赫斯基能源加拿大時間周四(11日)宣布,旗下位於加拿大阿爾伯特省東北部的旭日能源項目展開了蒸氣生產運作。赫斯基能源行政總裁顧業琛表示,蒸氣生產是項目投產前最後一個重要里程碑。他指出,旭日是一個作業周期較長的項目,將會帶來穩定的生產與現金流,支持集團旗下整體廣泛組合的發展。

旭日項目的第一階段,將興建兩間加工廠,每天生產共60,000桶石油當量。第一間加工廠預計於明年第一季末開始生產,每天生產量達30,000桶石油當量。而第二間每天產量同樣達30,000桶石油當量的加工廠,則預期明年中展開蒸氣運作,並在其後數月投產。項目預期在兩年後可達至全生產力生產的狀態。

赫斯基能源負責旭日項目的營運,與英國石油公司各持有項目五成的開採權益。英國石油公司另負責營運一個合資項目英國石油——赫斯基托萊多煉油廠。